EL COEFICIENTE DE GINI. ASPECTOS TECNICOS.

http://www.avizora.com/publicaciones/que es/texiodl coeficiente o indice de gini.htm

Coeficiente de Gini es una medida de la desigudttkatia por el estadistico italiano Corrado Gimirralmente se
utiliza para medir la desigualdad en los ingrepes) puede utilizarse para medir cualquier formdisigibucion
desigual. El coeficiente de Gini es un numero ediyel, en donde O se corresponde con la perfgatddad (todos
tienen los mismos ingresos) y 1 se correspondéacparfecta desigualdad (una persona tiene todasdpesos y los
demas ninguno). El indice de Gini es el coeficiel#&ini expresado en porcentaje, y es igual diaeste de Gini
multiplicado por 100.

Aunque el coeficiente de Gini se utiliza sobre tpdoa medir la desigualdad en los ingresos, tanpiéde utilizarse

para medir la desigualdad en la riqueza. Esteatpaare que nadie disponga de una riqueza netéiveega

El indice de Gini

Todos sabemos giEstados Unidoss el pais mas rico del mundo. Que Mdénaco es®kpa la renta per capita mas alta

del mundo. También sabemos de paises muy pobresBorkina Faso (Africa) o Liberia.

Sin embargoen Estados Unidos hay millones de personas poYres Burkina Faso (Africa) hay politicos que vive
mas alla del mayor lujo que podamos imaginar. kideete que hay muchas desigualdades en el regatéordnta

dentro de un pais.

Cuando se calcula la renta per capita estadourddeEnsuma tanto el sueldo de los empleados deb oo el deBill
Gates el de Silvester Stallone y el de Jeniffer Lépez.
El indice de Gini es la medida para medir las deddades economicas dentro de un pais. Nos dicpajuéntaje de

poblacién se reparte un porcentaje elevado detaline

Asi, por ejemplo, sabemos que el 20% de la gensericgideChile se reparte el 61% del dinero del pais, mientrasetju
20% mas pobre del pais se reparte el 3,3% deladedpais.

Chile es, sobre el papel, un pais bastante ricanos ingresos per capita de 11.537 dolares anuales

Bulgaria es mas pobre, con unos ingresos medi®288& dolares per capita.

Sin embargo, en Bulgaria el dinero estéd més rejoaril 20% de los mas ricos solo posee el 36,8%otkmientras que
el 20% mas pobre posee el 10.1% del total.

Como resumen, supongamos que una familia de 5 misniles dos padres, y tres hijos) posee 10 pdllesnedia, cada

miembro de la familia tiene dos pollos.

Ahora supongamos dos posibles distribuciones:

a) Cada uno de los padres tiene cuatro pollos gdesijos mayores tienen cada uno un pollo. Al hias pequefio no le

gueda nada.



b) Cada uno de los padres tiene tres pollos, @lrhgyor tiene dos pollos y los dos menores, urpmatia uno.

La familia a) Tiene el 80% de la riqgueza en mared% de la poblacion mas rica. El 20% de la pabramas pobre

no tiene nada.

La familia b) Tiene el 60% de la riqueza en marelt@% de la poblacién mas rica. El 20% de la pmblamas pobre

posee el 10% del total.

El indice Gini es un niumero comprendido entre 0 jNdmeros mas proximos a cero hablan de paisegr@riqueza
mas repartida. Un pais donde todo el mundo tuelensismo dinero tendria un indice Gini de ceroeEatro lado de la
balanza, un pais con un indice de Gini de uno temodo el dinero en manos de una persona.

Veamos ahora un mapa del mundo, en funcion dedérak Gini:

Los paises con verde oscuro son los mas homogdekoaindo. Dinamarca no nos sorprende, quizasesioguaga
Eslovaquia. Junto con Japén, son los tres Unicieepaon indice menor a 0,25%.
Buscando paises con indices elevados, nos sorpBeasiécon uno de los gobiernos con menor repiegtta riqueza.

Estados Unidos tiene una marca muy negativa.

Con datos actuales, los paises que mas equiliani@lemostrado son Eslovaquia, Bielorrusia, Hun®itzamarca y
Japoén. Para Eslovaquia, el 20% de la poblacionriceésélo posee el 31,4% del total de ingresos tmgismue el 20% de
los mas pobres es duefio del 11,9% del total.

Mis felicitaciones para estos paises, pues hadaaiiar sus destinos sin caer en el despropdsiemdquecer solo a
unos pocos. (180206)



